ESTADISTICA
INFERENCIAL

ANGELICA URQUIZO




»La ESTADISTICA INFERENCIAL es la encargada
de estudiar los PARAMETROS que son las
estadisticas de la poblacion o universo, éstos
generalmente no se calculan pero son

inferidos de los estadigrafos |
d).




Lo curva normal fiene forma de campana con un
solo pico justo en el centro de |la distribucion.

Lla media aritmética, mediona y moda de la
distribucidon son iguales y se localizan en el pico.

« La mitad del drea bagjo la curva estd a la derecha
del pico, y la ofra mitad estd a la izquierda.



Caracteristicas de una distribucion normal

— La curva
normal es
07 simétrica
— 50% °

] En teoria,

la curva se
extiende hasta
— infinito

La media= mediana =
moda
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ACTERISTICAS DE LA DISTRIBUCION
PROBABILISTICA NORMAL

AUWlP

« La distribucion normal es siméftrica respecto a
su media.

« La distribucion normal es asintotica - la curva
se acerca cada vez mas al eje x pero en
realidad nunca llega a tocarlo.



Areas bajo la curva normal

ﬂ-
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U—30 X U+ 3o

Entre:

1. A una desviacion
estadndar de la media
de encuentra el
68.26% de los datos
2. A dos desviaciones
estandar de la media
de encuentra el
95.44% de los datos
3. A tres desviaciones
estandar de la media
de encuentra el
99.74% de los datos




NOTA. El teorema del LIMITE CENTRAL manifiesta que
aunque la distribucidon de la poblacion de origen no sea
normal la distribuciéon muestral de medias se aproxima a
la normalidad conforme n se incrementa.




DISTRIBUCION NORMAL ESTANDAR

« Una distribucion normal gue fiene media igual a 0
Y se denomina
distribucion normal estandar.

» Valorz NORMALIZADO: la distancia entre un valor
seleccionado, designado como X, y la poblacidon
media u, dividida entre la desviacion estadndar de
la poblacidn o,

7 = X TH

O




ESCALAS

En estadistica, como vimos antes se puede hablar de muchas escalas, pero en la
practica se utilizan especialmente dos: la no normalizada y la normalizada.

Escala no normalizada o no elaborada (natural)

Es un puntaje o una nota que se obtiene en la realidad, por ejemplo en una prueba. La
representacion de estos puntagjes se lo hace sobre una recta real donde tenemos la media
aritmética y los puntajes no normalizados.

2.2.2.2 Escala normalizada o escala z

Son puntuaciones z distribuidas en unidades de desviacion estadndar (o= 1) positivamente vy
negativamente a partir de la media aritmética que en este caso fiene el valor de cero.



EJEMPLO

Un estudiante de octavo semestre tiene en Estadistica Z donde la media es 6,5y la
desviacion estandar es 2; y tiene en Programacion 6,7 donde |la media es 7 vy la
desviacion estandar es 2,2. Decir en cudl de las dos asignaturas estd mejor ubicado.

7 — ‘ El estudiante estd mejor ubicado en
O Estadistica pues su puntuacion es mayor
a la media, mientras que en
programacion su puntuacion esta por

debaqjo del valor de la media

Estadistica: Media 6,5 d.e =2
z1 =(7-6,5)/2=0,25
Programacion: Media 7, de. 2,2
72 = (6,5-7)/2,2=-0,23
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AREAS BAJO LA CURVA NORMAL

EL AREA TOTAL BAJO LA CURVA NORMAL ESTANDAR ES 100%
(PROBABILIDAD 1), POR LO TANTO EL AREA ABJO LA CURVA NORMAL
HASTA O (MEDIA ARIMETICA) ES 50% (PROBABILIDAD 0,5) Y ESTO
SIGNIFICA QUE EL AREA TOTAL BAJO LA CURVA NORMAL DESPUES DE 0O
(A LA [ZQUIERDA DE 0) O PARA VALORES MAYORES A 0)

50%.(PROBAILIDAD DE 0,5)
. . 50%00,5




B s & b >
- ¢‘

AREAS BAJO LA CURVA NORMAL

« Dado un valor de z se puede hablar de:
1. Areaen (-z, +z) (zona de aceptacion de la hipdtesis nula en un ensayo a dos colas)
2. Area fuera de (-z, +z) (zona de rechazo de la hipétesis nula en un ensayo a dos

colas)

3. Area hasta —z  (zona de rechazo de la hipotesis nula en un ensayo a una cola (cola
Izquierda))

4. Area hasta z (zona de aceptacion de la hipétesis nula en un ensayo a una cola (cola
derecha))

5. Area después de z (zona de rechazo de la hipdtesis nula en un ensayo a una cola
(cola derecha))



PRUEBA A DOS COLAS

RHo

RHo




UNA COLA DERECHA

b or n

UNA COLA [ZQUIERDA

= C «
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TABLA DE LA PRUEBA z (ILaregion rayada es el

LECTURA DE LA TABLA

valor de —2 enun ensayo a dos colas)
2
0 z
z| 0 1 2 3 4 )] 6 7 8 9 ,
0.0]0.000010.00400.0080[0.01200.0160]0.4199]0.0239]0.0270|0.03190.0359 Dado el valor de z hallar el area.
0.1]0.03981]0.0438]0.0478[0.05170.0557]0.0596 | 0.0636 | 0.0675 | 0.0714 | 0.0754
0.2]0.079310.083210.0871[0.09100.0948]0.4987] 0.1026 | 0.1064 | 0.1103 [ 0.1141 Area entre 0 y 1,65 ES 0,4505

0.310.1179]0.1217]0.1255[0.1293|0.1331]0.13680.1406|0.1443|0.1480|0.1517
0.410.155410.1591]0.1628[0.1664|0.1700]0.1736|0.1772]0.1808 | 0.1844 | 0.1879
0.510.1915]0.1950|0.1985[0.2019]0.2054 | 0.2088 | 0.2123 1 0.2157|0.2190 | 0.2224
0.610.22580.22910.2324[0.2357|0.2389]0.4422 1 0.2454 | 0.2486 | 0.2518 | 0.2549
0.7]10.2580]0.2612]0.2642|0.26730.2704 | 0.4734 | 0.2766 | 0.2794 | 0.2823 | 0.2852

0.8]0.288110.2910]0.2939]0.2967]0.2998 | 0.3022| 0.3051 | 0.3078 [ 0.3106 | 0.3133 0 z
0.9]0.3159]0.3186|0.3212]0.3238]0.3264|0.3289]0.3315|0.3340{0.3365 | 0.3389 165

1.0/0.3413]0.3438] 0.3461 | 0.3485 | 0.3508 | 0.3531 | 0.3554 | 0.3577|0.3599| 0.3621 ,
1.1/0.36430.3665]0.3686]0.3708]0.3725]0.3749 | 0.3770| 0.3790 | 0.3810] 0.3830 Dado el valor de z hallar el area.
1.210.3849]0.3869]0.3888]0.39070.3925]0.9944 | 0.3962]0.3980|0.3997]0.4015 Area entre -1,65y 0
1.3]0.4032]0.4049 | 0.4066 | 0.4082 | 0.4099|0.4115|0.4131|0.4147|0.4162|0.4177 oor la simetria es la misma drea

1.410.419210.4207]0.4222]0.4236|0.4251]0.426510.4279]0.4292|0.4306|0.4319

que entre Oy 1,65 por tanto
1.5]0.4332]0.4345]0.4357 | 0.4370| 0.4382 | 0.4394| 0.4406 | 0.4418 | 0.4429 | 0.4441

640.4452104463]04474]04484]04405[04505]0.4515]0.4525]0.4535]0.4545 Q'4505
177]0.4554 | 0.4564 | 0.4573 | 0.4582]0.4591 | 0.4599 | 0.4608 | 0.4616 | 0.4625 | 0.4533 AREAENTREO Y 1,24 ES 0,3925
1.8]0.4641 | 0.4649| 0.4656 | 0.4664 | 0.4671 | 0.4678 | 0.4686 | 0.4693 | 0.4699| 0.4706 AREA ENTRE -0,61 Y O ES 0,2291

1.910.471310.4719]10.4726]0.4732|0.473810.474410.4750]0.4756 | 0.4761 | 0.4767
2.010.477210.477810.4783]0.478810.4793]0.4798 | 0.4803 | 0.4808 | 0.4812|0.4817
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TABLA DE LA PRUEBA z (La region rayada es el

valor de

-«
en un ensayo a dos colas)
2

0.0]0.0000]0.0040]0.0080|0.0120]0.0160]0.0199|0.0239|0.0270|0.0319]0.0359
0.110.0398]0.04380.04780.0517]0.0557]0.0596|0.0636|0.0675|0.0714 ] 0.0754
0.210.0793]0.0832|0.0871 | 0.0910]0.0948 | 0.0987|0.1026|0.1064 | 0.1103]0.1141 i
0.310.1179]0.1217]0.1255|0.12930.13310.1368|0.1406|0.1443 | 0.1480|0.1517 Area entre -1,43 Y 1,43
0.410.1554]0.1591|0.16280.1¢640.1700]0.1736|0.1772|0.1808 | 0.1844 | 0.1879
0.5]0.1915]0.1950]0.1985|0.2(019 ] 0.2054 | 0.2088 | 0.2123 | 0.2157/0.2190| 0.2224
0.610.2258]0.2291]0.2324 | 0.2357]0.2389]0.2422|0.2454 | 0.2486 | 0.2518 | 0.2549
0.710.2580]0.2612]0.2642 | 0.2¢730.2704 | 0.2734 | 0.2766 | 0.2794 | 0.2823 | 0.2852
0.810.2881]0.2910|0.2939|0.2967|0.29980.3022|0.3051 | 0.3078 | 0.3106| 0.3133
0.9103159]|0.3186|0.3212|0.32380.3264|0.3289|0.3315|0.3340| 0.3365|0.3389 -Z 0 z
1.0/0.3413]0.34380.3461 | 0.34850.3508 | 0.3531 | 0.3554 | 0.3577|0.35990.3621
1.110.3643]0.3665|0.3686|0.37080.3725]0.3749|0.3770|0.3790| 0.3810 0.3830
1.210.3849]0.3869|0.3888 | 0.3907]0.3925]0.3944 | 0.3962 | 0.3980 | 0.3997|0.4015

Dado el valor de z hallar el dreaq.

Por la simetria seria 2*(area entre

1.3]0.4032]0.4049 | 0.4066| 0.4082|0.4099]0.4115]0.4131]0.4147|0.4162|0.4177 Oy 1,43)
(4)04192]0420710422240.4236]0.4251[0.4265|0.4279]0.4292 | 0.4306] 0.4319 = 2*%0,4236 = 0,8472 es decir que
1.5]0.4332]0.4345[0.4357]0.4370| 0.4382 ] 0.4394 | 0.4406] 0.4418 | 0.4429 | 0.4441 el 84 72% de los datos estdn

1.610.445210.4463|0.4474|0.4484 | 0.4495]0.4505|0.4515|0.4525| 0.4535| 0.4545
1.710.4554]0.4564|0.4573|0.4582 | 0.4591 | 0.4599 | 0.4608 | 0.4616 | 0.4625 | 0.4533
1.810.4641]0.4649|0.4656|0.4664 | 0.4671 | 0.4678 | 0.4686 | 0.4693 | 0.4699 | 0.4706
1.910.471310.4719]0.4726|0.473210.4738]0.47440.4750|0.4756 | 0.4761 | 0.4767
2.0104772]10.477810.47830.4788 1 0.47930.4798 | 0.4803 | 0.4808 | 0.4812|0.4817

entre -1,43 y 1,43
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TABLA DE LA PRUEBA z (Laregion rayada es el
l-«

valor de

2

en un ensayo a dos colas)

0.0

0.0000

0.0040

0.0080

0.0120

0.0199

0.0239

0.0319

0.0359

0.1

0.0398

0.0438

0.0478

0.0517

0.0596

0.0636

0.0714

0.0754

0.2

0.0793

0.0832

0.0871

0.0910

0.0987

0.1026

0.1103

0.1141

0.3

0.1179

0.1217

0.1255

0.1293

0.1368

0.1406

0.1480

0.1517

0.4

0.1554

0.1591

0.1628

0.1664

0.1736

0.1772

0.1844

0.1879

0.5

0.1915

0.1950

0.1985

0.2019

0.2088

0.2123

0.2190

0.2224

0.6

0.2258

0.2291

0.2324

0.2357

0.2422

0.2454

0.2518

0.2549

0.7

0.2580

0.2612

0.2642

0.2673

0.2734

0.2766

0.2823

0.2852

0.8

0.2881

0.2910

0.2939

0.2967

0.3022

0.3051

0.3106

0.3133

0.9

0.3159

0.3186

0.3212

0.3238

0.3289

0.3315

0.3365

0.3389

1.0

0.3413

0.3438

0.3461

0.3485

0.3531

0.3554

0.3599

0.3621

1.1

0.3643

0.3665

0.3686

0.3708

0.3749

0.3770

0.3810

0.3830

1.2

0.3849

0.3869

0.3888

0.3907

0.3944

0.3962

0.3997

0.4015

1.3

0.4032

0.4049

0.4066

0.4082

0.4115

0.4131

0.4162

0.4177

1.4

0.4192

0.4207

0.4222

0.4236

0.4265

0.4279

0.4306

0.4319

1.5

0.4332

0.4345

0.4357

0.4370

0.4394

0.4406

0.4429

0.4441

1.6

0.4452

0.4463

0.4474

0.4484

0.4505

0.4515

0.4535

0.4545

1.7

0.4554

0.4564

0.4573

0.4582

0.4599

0.4608

0.4625

0.4533

1.8

0.4641

0.4649

0.4656

0.4664

0.4678

0.4686

0.4699

0.4706

1.9

0.4713

0.4719

0.4726

0.4732

0.4744

0.4750

0.4761

0.4767

2.0

0.4772

0.4778

0.4783

0.4788

0.4798

0.4803

0.4812

0.4817

Dado el valor de z hallar el dreaq.

Area hasta 0,68 , drea inferior a
0,68, menor a 0,68

0 z =(0,68

0,5+drea entre 0y 0,68

0,5+ 0,2518=0,7518
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TABLA DE LA PRUEBA z (La region rayada es el

valor de

-«
en un ensayo a dos colas)
2

0.0]0.0000]0.0040]0.0080|0.0120]0.0160]0.0199|0.0239|0.0270|0.0319] 0.0359
0.110.0398]0.0438|0.0478|0.0517]0.0557]0.0596|0.0636|0.0675|0.0714 ] 0.0754
0.210.0793]0.0832|0.0871 | 0.0910|0.0948 | 0.0987|0.1026|0.1064 | 0.1103]0.1141 i
0.310.1179]0.1217]0.1255]0.12930.13310.1368|0.1406|0.1443 | 0.1480|0.1517 Area hasta -1,15
0.410.1554]0.1591|0.16280.16640.1700]0.1736|0.1772|0.1808 | 0.1844 | 0.1879
0.5]0.1915]0.1950]0.1985|0.2019 | 0.2054 | 0.2088 | 0.2123 | 0.2157/0.2190| 0.2224
0.6]10.2258]0.2291]0.2324|0.2357]0.2389]0.2422|0.2454 | 0.2486 | 0.2518 | 0.2549
0.710.2580]0.2612]0.2642 | 0.26730.2704 | 0.2734 | 0.2766 | 0.2794 | 0.2823 | 0.2852
0.810.2881]0.2910|0.2939|0.2967|0.29980.3022|0.3051 | 0.3078 | 0.3106| 0.3133
0.910.3159]|0.3186|0.3212|0.32380.3264|0.3289|0.3315|0.3340| 0.3365|0.3389
1.0/0.3413]0.34380.3461 | 0.3485 | 0.3508 | 0.3531 | 0.3554 | 0.3577|0.35990.3621
1.110.3643]0.3665|0.3686|0.37080.3725]0.3749|0.3770|0.3790| 0.3810 0.3830

Dado el valor de z hallar el dreaq.

1.2]0.3849]0.3869 | 0.3888 | 0.3907] 0.3925 | 0.3944 | 0.3962] 0.3980 | 0.3997 | 0.4015 0.5-area entre 0y 1,15 (porla
1.3]0.40320.4049| 0.4066 | 0.4082 | 0.4099 [ 0.4115|0.4131|0.4147 | 0.4162 | 0.4177 simetria con -1,15)
1.4]0.41920.4207]0.4222]0.4236 | 0.4251 | 0.4265 | 0.4279| 0.4292 | 0.4306 | 0.4319

1.5]0.43320.4345| 0.4357 | 0.4370 | 0.4382 | 0.4394 | 0.4406| 0.4418 | 0.4429 | 0.4441 0.5- 03749 = 0.125]

1.610.445210.4463|0.4474|0.4484 | 0.4495]0.4505|0.4515|0.4525| 0.4535| 0.4545
1.710.4554]0.4564|0.4573|0.4582 | 0.4591 | 0.4599 | 0.4608 | 0.4616 | 0.4625 | 0.4533
1.810.4641]0.4649|0.4656|0.4664 | 0.4671 | 0.4678 | 0.4686 | 0.4693 | 0.4699 | 0.4706
1.910.471310.4719]0.4726|0.473210.4738]0.47440.4750|0.4756 | 0.4761 | 0.4767
2.0104772]10.477810.47830.4788 1 0.47930.4798 | 0.4803 | 0.4808 | 0.4812|0.4817




